Задания для подготовки к ЕГЭ 2009год
повышенного и высокого уровня сложности
http://www.alleng.ru/d/math/math266.htm
Вариант I.

   Если при сравнении своего решения с этим обнаружите у меня ошибки и напишите мне progmat@list.ru , буду признателен. 

[image: image1.png]B1. Pewmre ypasuenne 4°*' + 8- 4x =3,




Решение: 4(4x + 8(4x = 3 ( 12(4x = 3 ( 4x = 4-1 ( x=-1.

Ответ: -1.

[image: image2.png]B2. Haiinute 3HaueHHe BbIpAXEHUs
Ssin(n + o) + cos(g + a), ecnu sina = 0,5.




Решение: Упрощаем, используя формулы приведения:      5sin(( + () + cos((/2 + () = -5sin( - sin( = -6sin( = -6(0,5 = - 3.

Ответ: -3.

[image: image3.png]B3. PewuTe ypaBHeHHe A/64—3x2 = —x.




Решение: 1)Выражение 
[image: image4.wmf]2
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 неотрицательно, поэтому – x ( 0; x ( 0.

2) Действительное значение квадратного существует, если 64 – x2 ( 0; (x – 8)(x + 8) ( 0; Решением этого неравенства будет промежуток [-8; 8]. Находим пересечение в 1) и 2) решениях. Получим:   [-8;0]. Корни уравнения будут принадлежать этой области. 

Возведём в квадрат обе части уравнения 

64 – 3x2 = x2;

4x2 – 64 = 0;
x2 – 16 = 0;

(x -4)(x +4) =0;

x1 = 4; x2 = - 4; 

Выбираем только -4.

Ответ: -4.

[image: image5.png]B4. Haiiaute 3HayeHMe BBIPAXEHUS X * Y, €CNM (X; y) — pelue-
HHUE CUCTEMBI

{x-y =1,
64"-56-8" = 8.




Решение: 
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Находим произведение x(y= 1(0 = 0.

Ответ: 0.

[image: image42.png]B5. ®yHkuus y = fix) onpe-

ZieNleHa Ha mpoMexyTtke (—6; 7). -
Ha pucynke n3obpaxen rpadpux
TIPOM3BOAHOM 3TOH (DYHKLMH.

K rpaduxy ¢yHkumu nposenu |
BCE KacaTeJIbHbIC NMapasUyieAbHbIE .

npsiMoit y = 3 + x (waM coBna-

nawowue ¢ Hei). Haitoure ko- -

JIMYECTBO Toyek rpaduka GyHK-
LMK, B KOTOPBIX MPOBEAEHBI 3TH
KacaTesbHBbIe.

T T






Решение: Значение производной равно угловому коэффициенту касательной к графику функции в точке касания. Значение углового коэффициента k = 1.  Если проведём прямую определяемую уравнением y = 1, то она пересечёт график производной в двух точках, значит, производная имеет два значения равные 1. Количество касательных будет 2. Точка -6 не принадлежит области определения.
Ответ: 2.

[image: image8.png]B6. Pewmre ypapHenue J-2x © J/=2x+1,5 =1.

(Ecnu ypaBHeHue uMeeT Goslee 0QHOrO KOPHSI, To B GJaHKe OTBETOB
3aMWLIKMTe MPOU3BEEHHE BCEX €ro KOpHeit.) .




Решение: Найдём ОДЗ. -2x ( 0 и -2x + 1,5 ( 0. Решая совместно систему, получим: x ( 0. Значит корни уравнения могут быть только неположительные. Возводим в квадрат обе части уравнения.

-2x(-2x + 1,5)=1;

4x2 – 3x – 1 = 0;

D = (-3)2 - 4(4((-1) = 25>0
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Учитывая условие возьмём -0,25.

Ответ: - 0,25.
[image: image10.png]B7. Haiinurte 3HaueHHe BBIpaXeHUs.

1052(56ﬁ)—(log§7 +1- log249)0'5 .




Решение: 
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Ответ: 4,5.

[image: image12.png]B8. ®Oyukuus y = fx) onpeneneHa
Ha BCelt YWCJIOBOM NpsSIMOM M SIBJISIET-
Cs nepuonnyeckoit ¢ mepvonom 5. Ha
PYCYHKe wu306paxeH rpapuk 3Toi
bynkunn npu —3 < x < 2. Haitaure
3HaueHUe BbIPAXKEHUs

R=4) - fi-6) - f12).





Решение: Для периодической функции справедливо условие f(x) = f(x + nT), n ( Z. У нас это равенство будет выглядеть так: f(x) = f(x + 5n), n ( Z. Мы должны преобразовать выражение так, чтобы можно было по графику определить значения функции. 
f(-4) – f(-6)(f(12) = f(-4 +5) – f(-6 + 5)(f(12 - 5(2) = f(1) – f(-1)(f(2) = 3 – (-2)(4 = 3 + 8 = 11.

Ответ: 11.

[image: image13.png]B9". [lBa kameHL1IMKa, paboTas BMECTE, MOTYT BBIMOJHUTb 3aja-
Hue 3a 12 4. pou3BOAMTENBHOCTH TpyAa MEpBOrO M BTOPOTrO Ka-
MEHLIMKOB OTHOCATCA Kak 1 : 3. KameHIUMKH AOroBopuinch pabo-
TaTh nooyepeaHo. CKONbKO BPeMEHH NOJIXEH MpopaGoTaTh MepBblit
KaMEeHLUMK, 4ToObl 3TO 3anaHue Obio BbIMONHEHO 3a 20 4?




Решение: Пусть производительность первого x, а второго y. Тогда из условия, что два каменщика работая вместе, могут выполнить работу за 12ч, мы получим уравнение 
[image: image14.wmf]1
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. Из условия, что производительность первого и второго каменщика относятся как 1: 3, мы получим уравнение  y = 3x. Решим уравнения совместно и найдём производительность каждого.
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Напишем уравнение для последнего условия.


[image: image16.wmf]
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14 – время работы второго каменщика. Тогда первого будет 20 – 14 = 6.

Ответ: 6.

[image: image18.png]B10*. Toukn K u M nexaT Ha OKPYXHOCTAX IBYX OCHOBaHHi
uwauHapa. CHHyc yria HakioHa npsiMoit KM K TUIOCKOCTH OCHOBa-

HUSl UWIKHAPA paBeH %, KM = 10, obbem unnuuapa paseH 150m.
Haitnure nyiowane oceBoro ceyeHus UMINHApA.





                                                                      M
                                                                      R
                        K                                  O
Треугольник KMR – прямоугольный.  sin (MKR = 0,6 . MK = 10, значит MR = 10(0.6 = 6. Площадь осевого сечения  цилиндра равна произведению диаметра основания и высоты цилиндра. Высота равна MR = 6. Найдём радиус основания цилиндра. Объём цилиндра вычисляется по формуле V = (R2(H = 6(R2 = 150( => R = 5 . Найдём площадь сечения. S = 2RH = 2(5(6 = 60.

Ответ: 60.

[image: image19.png]B11". BokoBasi cTopoHa paBHOGeApeHHOro TpeyroibHuka ABC
paBHa 15, a ero mouwanb pasHa 67,5. K ocHoBaHuio AC u cTopoHe
BC nposenenbt BbicoThl BE w AH, nepecekaiowuuecsi B Touke O.
Haitnure nnowanp TpeyronsHuka BOH.




                                           B
                                                              H
                                            O
                A                     E                             C
Решение: BC = AB = 15. Из формулы площади треугольника Получим BC*AH/2 = 67,5.
 Отсюда получаем: AH = 135:15 = 9.  
По теореме Пифагора 
[image: image20.wmf]22
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. HC = BC – BH = 15 – 12 =3.
По теореме Пифагора 
[image: image21.wmf]22
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В равнобедренном треугольнике высота BE является медианой, т.е. делит сторону AC пополам.

AE = EC = 1,5 
[image: image22.wmf]10

. По теореме Пифагора 
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Треугольники BEC и BOH  подобны как прямоугольные с равными углами (CBE  = (OBH.

Получим из подобия 
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Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения катетов.

SBOH = BH(HO/2 = 12(4/2= 24.

Ответ: 24.

[image: image25.png]C1. Haitaure HauGonbliuee 3HaueHHe QyHKLNH
Ax) = (3x + 2)} - (—x + 2) Ha npomexyTKe (—0; 1].




Решение: Найдём производную функции. 
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Найдём значения x при которых значение производной равно нулю.
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Найдём значения функции в точках x = 1 и 
[image: image28.wmf]2
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Ответ: 125.
[image: image30.png]C2. Haiiqute Bce 3HAYEHMS X, MPU KaXIOM M3 KOTOPBIX BbIpa-
XKEHUSA

Ssm( )sm(_.) + 16 u l6cosz(3) - sinz(z—;f) MPUHUMAIOT paB-

HbI€ 3HAYEHMA.




Решение:
Решение: 
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Ответ: 3(n, n(Z.
 [image: image32.png]C3. Haiinurte Bce 3HAYeHHs @, U1 KOTOPBIX MPH KaXIOM X M3
npoMexyTKa (4; 8] 3HaueHHe BbIpaXeHHst Ioggx— 8 He paBHO 3Haye-
HUIO BhIpaxeHus (2a — 1)logyx.




  Решение: Найдем, при каких значениях a на данной области определения эти выражения равны.
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На области определения (2;3] функция существует и принимает значения (-0,5; 2/3], т.е при таких значениях a эти выражения равны, значит при остальных значениях они не будут равны, т. е. когда                              a (  (-(; 0,5]((2/3; +().

Ответ:  (-(; 0,5]((2/3; +().
[image: image34.png]C4’. B ocHoBaHuu nepBoit nupamuabl DABC NeXUT Tpeyrob-

Huk ABC, B kotopom ZC = 45°, BC = 6,/2, AC = 18. Bokosoe
pebpo AD neprneHANKYIAPHO TUIOCKOCTH OCHOBaHUs nupamuabl. Ce-
YeHHe MUPaMHABI MIOCKOCTBIO, MPOXOAsLel Yepe3 cepeauHy peGpa
DB napannenbHo npsMbsiM BC u AD, siBnsieTcsi OCHOBaAHHEM. BTOPO#



[image: image35.png]nupamunsi. Ee Bepunna T — ocHoBaHue Bbicothl BT TpeyronbHuKa
ABC. Bo ckonbko pa3 oGbeM nepBoit nupamuabl Gonbure o6beMa
BTOPON MUPaMMabI?




Решение:                           D
                      

                                                               N

                                                                   Q           B

                                                           M

                                                                                L
                                         A                                          C
                                                                   P        T
                                                                 S
N – середина DB, NQ ((BC, значит NQ средняя линия треугольника DBC и NQ = BC/2 = 3(2, аналогично MP = BC/2 = 3(2. 
VDABC = SABC(AD/3 = 0,5(AC(CB(sin(ACB(AD/3 = 0,5(18(6(2((2/2(AD/3 = (54/3)(AD = 18AD.

Проведём через точку T прямую перпендикулярную MP для нахождения высоты пирамиды TQNMP. ST( плоскости прямоугольника MNQP (MP || NQ|| BC и QP || MN || AD и BC( AD ).
SL ( MP и SL (BC. Значит треугольник LTC равен треугольнику STP, так как они прямоугольные с равными острыми углами (STP = (LTC ( как вертикальные). 
(ACB = 45(. Значит (STP = (TPS = 45(. Получаем, что PS = ST. 
BT = TC =>2 TC2 = BC2 => TC = 6. PC = AC/2 = 9. PT = PC = TC = 9 – 6 = 3. => PS2 + ST2 = PT2 => 2ST2 = 9 => ST = 3(2/2.

V TQNMP = SMNQP (ST/3 = PQ(MP(ST/3 = (AD/2(3(2(3(2/2)/3 = 1,5AD.

VDABC: V TQNMP = 18AD:1,5AD = 12
Ответ: 12.

[image: image36.png]C5. HaHbl 1Ba ypaBHEHMS:
x

022
J54p+73-3(24+19p)x = 3x-3-2p u [I+9”') =37-x.

3HayeHMe mapaMeTpa p # —3 BbLIGMpPAETCs TaK, YTO YMCIO PAIUy-
HbIX KOPHeli NIEPBOro ypaBHEHUs PaBHO CyMMe 4Yucaa p + 2 1 yucna
Pa3UYHBIX KOPHEl BTOPOro ypaBHeHus. Pelunte BTOpoe ypaBHeHHe
MpY KaXIOM 3HAYEHUH TNapameTpa, BbIGPAHHOM TakMM OGPas’oM.




Решение: Возведём в квадрат обе части первого уравнения.
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 Второе уравнение  представляет пересечение показательной функции с основанием больше 1 и прямой, проходящей через первую, вторую, четвёртую четверть. Посмотрим на графике.
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Уравнение имеет один корень.
Найдём количество корней квадратного уравнения при различных значениях p.
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Не соответствие выбора p = - 1 для двух корней, а получили один.
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Значит p = -2 для второго уравнения.

Получим:


[image: image41.wmf]2

3

22

23

1937;

1937;

237;

x

p

p

x

x

x

x

x

+

+

-

-+

æö

+=-

ç÷

ç÷

èø

æö

+=-

ç÷

èø

=-


Можно проверить,  хотя бы подбором x = 5. 25 = 37 – 5 = 32.

Можно и графически.

Ответ : 5.
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